

# 企业自主评价技能人才

## 我市汽车服务业首批377人获技能等级认定证书

本报讯(记者王芳)近日,珠光汽车举行颁证仪式,第一批377名员工经企业自主评价分别获得汽车机械维修工、汽车车身涂装修复工、客户服务管理员技能等级认定证书,这是我市汽车服务行业首批获得证书的技能人才。

2021年起,技能人员水平评价由政府认定改为实行社会化等级认定,我市结合产业发展状况,积极引导推动符合条件的企业开展内部自主评价,目前全市已有102家企业可开展自主评价。

市人力资源社会保障局鉴定考试院相关负责人介绍,“是不是人才”的评价交给企业,有利于形成以市场为导向的技能人才培养使用机制,激发企业技能人才强引擎,为珠海产业发展提供产业新工匠动力源。

作为珠海汽车服务行业龙头企业,今年初珠光汽车集结技术骨干探索开展内部自主评价,根据岗位技

术、员工工龄和现持证书等设定工种级别,并结合岗位实际开发理论、实操培训考核课程体系,摸索搭建各工种认定等级细化标准,精心选拔考评员和监督员。9月,珠光汽车正式启动自主评价技能人才工作,首批有377名在岗员工通过认定获证。其中,汽车机械维修工五级50人、四级14人、三级53人;汽车车身涂装修复工五级2人、四级23人、三级13人;客户服务管理员三级222人。

“非常感谢政府、企业为我们提供这么好的职业发展提升平台,有了证书,既是对我以往工作的肯定,更是鼓励,让我有了目标,我将继续精进技能,争取尽快拿到二级、一级证书。”26岁的何锡彬高兴地说,他这次被认定为汽车机械维修工三级。

珠光汽车大客户经理杨苟介绍,企业年均销售汽车超万辆,可同时提供1000多个维修工位,年维修车辆超23万台次。“企业的竞争就是人才的

竞争,企业自主建设职业技能等级评价体系,优化技能人才发展通道,为企业树立了技能骨干表率作用和榜样作用,进一步激发技能人才对工匠精神的追求,为企业发展注入新的动力。”

据了解,2024年,珠光汽车将结合工种和员工职业发展需要,持续完善职业技能等级认定体系,开发建立汽车维修检验工、二手车整备工、汽车车身整形修复工等工种的自主认定技能等级,以及汽车机械维修工一级二级、汽车车身涂装修复工一级二级等认定,为企业高质量发展培养更多高素质技能人才。

目前社会化等级认定已覆盖我市“4+3”重点产业集群,截至10月底,我市已备案认定机构129家,其中企业102家、技工学校(职业学校)9家、社会培训评价组织8家、异地社评机构珠海考点10家。2021年至今累计新增取得职业技能等级证书的有9.8万人。

## 长安启源推出 首款SUV车型—— 启源Q05



启源Q05

近日,长安启源首款SUV车型、搭载中国十佳电驱的长安启源Q05正式开启预售,共推出5款配置,预售区间为12.99万元-15.99万元。

作为长安启源的首款SUV车型,启源Q05采用全新的外观设计,前脸为“数智仿生拟态前脸”设计,为分层式结构,采用新形式前保进气,带来科技化、电气化的数智审美体验。平面科技感雾灯区域、参数下格栅设计,让外型更加时尚。高亮电镀条与侧面呼应点缀,质感全面提升。保险杠两侧为纵置的梯形镂空装饰面板,带有扩散状纹路,行进中可为前刹车通风降温。

整体车身侧面呈现简洁与简约设计风格,让车身外观比例更加协调;强壮的肩部线条,使车身姿态更加挺拔、自信;侧裙装饰采用贯通哑光电镀亮件,通过品质显性化,彰显大气感。扁平化低风阻轮毂,融入创新刻线变化,与整车电感风格和谐统一。

该车尾部采用大量的横向线条以及强壮的雾灯口设计,极具视觉张力;无尾排设计,简洁大气,电气科技属性突出。

尺寸方面,新车定位紧凑型SUV,长宽高分别达到4539×1865×1680mm,轴距则达到2656mm。

内饰方面同样走简约路线,功能座椅配合独一无二的律动曲线缝线设计,玻璃遮光率达95%,遮阳帘遮光率达98%。

10英寸嵌入式液晶仪表和12.3英寸悬浮式中控屏的布局采用前后错位的层叠设计,13.2英寸的悬浮式中控屏幕为横向布置,车机系统内置联发科MTK8666芯片。车机为讯飞飞鱼OS4.0系统,拥有新能源车的专属操作界面,除了基础的功能之外,也有智能语音、应用商店、长安趣听等程序。功能配置上,新车具备人脸识别、360全景影像、540透明底盘、可开启全景天窗、电动后尾门、行车记录仪、多色氛围灯、雨量感应式雨刷、带主动换气的空气净化系统等配置。

驾驶辅助系统方面,搭载IACC集成式自适应巡航,可实现L2级智能辅助驾驶,支持一键启动,全速段智能巡航、智能跟车、车道保持、平顺制动、速度调整等,增加驾驶乐趣之余,更带来出色的安全体验。

动力方面,长安启源Q05搭载了1.5L自吸发动机+电机组成的插混系统,驱动电机的峰值功率为158kW,最大扭矩330N·m,根据电池容量的不同,其纯电续航将有60km和125km两种,其中长续航版本车型综合续航可达1215km,WLTC工况馈电油耗5.3L/100km。同时支持快充,30分钟即可将电池电量从30%充至80%。

(据新华网)

## 沃尔沃首款纯电豪华MPV—— EM90全球首发



沃尔沃EM90



标志性的雷神之锤矩阵大灯



内饰

近日,沃尔沃汽车首款纯电豪华MPV EM90迎来了全球首秀。沃尔沃EM90官方直售价81.8万元,目前已开启中国大陆地区客户预订。从2023年11月12日至2023年12月31日下订更可享受“驾驭先机”限时购车权益,包括购置税补贴,首任车主终身免费保养,首任车主整车和三电系统终身质保权益。

### 移动的生活出行空间

前脸部分,沃尔沃EM90采用沃尔沃汽车一脉相承的家族式前脸设计,标志性的雷神之锤矩阵大灯极具辨识度,尽显沉稳大气。沃尔沃EM90的前格栅从都市摩登大厦的光影和前沿的灯光艺术中汲取灵感,奢享格调尽显科技实力与精湛工艺。当Volvo Logo与雷神之锤矩阵大灯同

步点亮时,交相辉映,光耀璀璨。

车尾部分采用发光文字标识与时尚尾灯,展现出独特的设计美学。沃尔沃汽车对标志性的垂直尾灯进行重新演绎,都市光影动态尾灯以摩登都市的天际线为灵感,向上下两个方向延伸,中间的镀铬条则代表地平线。

内饰方面,沃尔沃EM90的安全性和舒适性提升到全新高度,领先的隔音技术和声学降噪科技,让EM90营造出舒适静谧的座舱空间。双腔空气悬架与静音轮胎的加持,则进一步提升了车内人员的乘坐舒适性。

EM90座舱四周精心配备21个宝华韦健扬声器,其总功率达到2460W,提供高保真3D音频享受。

### 便捷的“移动电站”

沃尔沃EM90搭载世界树智能

安全体系,致力于为车内车外人员的安全保驾护航。沃尔沃EM90内置了一系列驾驶辅助系统,搭配包括高清摄像头、全景摄像头、毫米波雷达和超声波传感器等在内的软件和传感器组合,进一步增强用户的驾驶信心和操控感。

沃尔沃EM90配备人体工程学航空座椅,采用7层结构设计,强承托慢回弹、软而不陷、久坐不累,一键操作就能解锁最舒适的姿势,同时座舱二排上方的车顶处,还配备一块15.6英寸后舱智慧屏,方便轻松享受娱乐内容或者参加视频会议。此外,沃尔沃EM90也具备双向充电功能,可随时化身为一个便捷的“移动电站”,为其他电动车和电器设备充电。

(据新华网)